

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Σάββατο, 25 Ιανουαρίου 2014

Διεξήχθησαν σήμερα το πρωί στη Λευκωσία, οι εργασίες της πρώτης συνάντησης των Προέδρων των Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων του Νότου, στα πλαίσια πρωτοβουλίας του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, για καθιέρωση σχετικών τακτικών συναντήσεων.

Ο κ. Νεοφύτου, σε εισαγωγική ομιλία του, αφού ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους για τη συμμετοχή τους, τόνισε ότι η παρουσία τους στη συνάντηση ενισχύει τους μεταξύ τους δεσμούς συλλογικότητας και αλληλεγγύης, σημειώνοντας παράλληλα ότι πολλές από τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι χώρες του Νότου είναι κοινές. Ο κ. Νεοφύτου αναφέρθηκε ιδιαίτερα στις κοινωνικές και οικονομικές συνέπειες της βαθιάς οικονομικής κρίσης και στην αύξηση των διεθνών μεταναστευτικών ροών προς την Ευρώπη, τονίζοντας παράλληλα ότι σκοπός της Συνάντησης δεν είναι η αμφισβητήτηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά η ενίσχυση του ευρωπαϊκού οράματος.

Στη συνέχεια, ο κ. Νεοφύτου ανέφερε ότι η ύφεση, η ανεργία και η οικονομική εξαθλίωση, κλονίζουν ολοένα και περισσότερο την εμπιστοσύνη των πολιτών, τόσο προς το εθνικό όσο και στο ευρωπαϊκό πολιτικό οικοδόμημα και θα πρέπει οι προσπάθειες όλων να επικεντρωθούν, αφενός, στους τρόπους αναχαίτισης της οικονομικής κρίσης και, αφετέρου, στην επανάκτηση της χαμένης εμπιστοσύνης των πολιτών.

Όσον αφορά το πρόβλημα της αύξησης της μετανάστευσης προς την Ευρώπη, ο κ. Νεοφύτου ανέφερε ότι, ενώ σε άλλες περιοχές του πλανήτη η μετανάστευση αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο για την ανάπτυξη των χωρών υποδοχής, στις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου, λόγω της έλλειψης μιας ολοκληρωμένης μεταναστευτικής πολιτικής, η κοινωνική συνοχή και, σε κάποιες περιπτώσεις, η σταθερότητα και η ειρήνη τίθενται σε κίνδυνο. Λαμπρά μυαλά ξενιτεύονται, ενώ από την άλλη, η Ευρωπαϊκή Ένωση δέχεται μεταναστευτικά κύματα ατόμων, στην πλειονότητά τους χωρίς ιδιαίτερες δεξιότητες. Θα πρέπει, ανέφερε, να υιοθετηθεί μια ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική, προς αντιμετώπιση των πολλαπλών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Ένωση σε αυτό τον τομέα.

Ο κ. Νεοφύτου υπογράμμισε ακόμα την ανάγκη ενότητας και συνεργασίας των χωρών του Νότου, για την επιτυχή αντιμετώπιση των προκλήσεων, που, όπως ανέφερε, θα συνιστά και

επιτυχία ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τονίζοντας ότι θα πρέπει οι χώρες-μέλη του Βορρά να κατανοήσουν ότι για να καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση δυνατή για τις επόμενες γενιές, απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η ανάκαμψη των οικονομιών των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου και η κοινωνική συνοχή ολόκληρης της Ένωσης.

Τέλος, ο κ. Νεοφύτου τόνισε ότι, με την καθιέρωση τακτικών συναντήσεών τους, οι σύνεδροι θα έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν και να ανταλλάξουν απόψεις για το συντονισμό των δράσεών τους, με στόχο την προώθηση πολιτικών σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θα αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τα τρέχοντα κοινά τους προβλήματα. Υπογράμμισε δε, σήμερα, ότι μέσα από αυτά τα πολλαπλά προβλήματα, ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δοθεί στο θέμα της ανεργίας, και ιδιαίτερα της ανεργίας των νέων. Όπως ανέφερε, οι σημερινές ηγεσίες θα αποτελούν την καταραμένη γενιά των ευρωπαίων, εάν επιτραπεί ολόκληρη η γενιά των δεκαοκτάρηδων στην Ευρώπη να είναι η χαμένη γενιά.
